
熊本大学 大学教育統括管理運営機構では、在学中に修得した

知識・技能の実社会での有用度や、社会人から見た本学におけ

る教育のあり方に対する考え等を把握し、今後の教育改善のた

めの基礎資料とするため本学の卒業・修了生を対象に社会に出

て必要とされた知識・技能、現職の状況等についてアンケートを

実施いたしました。ここでは、アンケート結果の一部について、簡

単にご紹介させていただきます。

今回、ご回答いただいた卒業（修了）生から大学への多くの励ましの言葉をいただきました。また、今後の
熊本大学の発展のために不足している点等をご指摘いただくようなご意見もいただきました。ごく一部では
ありますが、ご回答内容を掲載いたします。※自由記述より一部抜粋。

＊「身につけていた」と「やや身につけていた」の割合の合計値。

卒業（修了）生が卒業（修了）時に最も身につけていたと感じた能力は、学士課程で「豊かな教養」、修士・博士課程で「高度な専門的知識・技能及び研究力」でした。

また、学士課程に比べ修士・博士課程の方が全体的に能力修得感が高い傾向にありました。

卒業（修了）生の卒業（修了）時の能力修得感BEST３＊

自由記述の紹介（抜粋）

調査概要

調査対象： 熊本大学 卒業（修了）生連絡先

登録システムに登録いただき、

卒業（修了）後３年経過した方

（474名）※学部・大学院の重複（86名）含む

調査時期： 令和４年9月16日（金）～

令和４年10月6日（木）

回収状況： 126 票 （回収率：26.6％）

熊本大学

教育に関するアンケート調査

【卒業（修了）生アンケート 結果報告】
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学際的領域を理解できる深奥な教養力

グローバルな視野と行動力

学修成果

他の大学に迎合するので

はなく、熊大らしさを生
かした教育を推進してく
ださい。また、半年、一
年間の留学生が多く、彼
らとの経験が自分の人生
における財産でもあり、
熊大に通って一番良かっ
たことです。（卒業生）

01 02 03 04
大学院に興味があります。

まだ調べてはないですが、
ネットの活用や授業料免
除等進学しやすい環境が
あると選択肢の一つとし
てあがりやすいと思いま
す。近くに別の国立大学
がありますが、もし学ぶ
ならやはり母校がいいで
す。（卒業生）

学生時代、大変お世話に

なりました。県外に就職し、
なかなか熊本には行けませ
んが、いつまでも応援して
います。コロナ禍での業務、
大変でしょうが、将来を担
う学生たちのために、教育
改善をし続けて頂きますよ
う、お願いいたします。
（卒業生）

実は熊本大学は第一志望
ではありませんでしたが、
私が受けた熊本大学の教
育は大変素晴らしいもの
でした。ただ、これはひ
とえに大学教員の力によ
るものであったと思いま
す。ぜひ、教員が楽しく
のびのび研究・教育がで
きる環境づくりを期待し
たいと思います。（修了生）


